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Το κύκλωµα είν

αποθηκευµένη ε

ανάλυση για t ≥

Α. Σταθερά χρόν

πυκνωτής κα

την πηγή ρεύ

είναι 8 ΚΩ. Ά

 RCτ = =

B. Προσδιορισµ

Χρειαζόµαστ

θα επιτρέψει 

πρότερης ηρε

αντιστάτης τω

ρεύµατος1 πα

  0 0( )i t i=

 0 ( ) 15i t =

                          
1 Από τον δεξιό βρό
αντιστάτες  «βλέπο
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α v0(t) και i0(t) και οι συνοριακές τιµές (σε κάθε αλλαγή της 

0,5 ms  t

αι «νεκρό» πριν την εφαρµογή της εισόδου, οπότε δεν υπάρχει 

νέργεια ή κάποια δραστηριότητα. Προχωράµε κατευθείαν στην 

 0. 

ου: δίνεται, π.χ. από το ισοδύναµο Thévenin που «βλέπει» ο 

ι µάλιστα µόνο η αντίσταση είναι απαραίτητη. Εξουδετερώνοντας 

µατος (ανοικτοκύκλωµα), βρίσκουµε ότι η ισοδύναµη αντίσταση 

ρα 

9 18000 100 10 800 1250 [Hz]sµ
τ

−× × = ⇒ =  

ός της απόκρισης (εφαρµογή του [ ] /( ) (0) ( ) tx x x e τ−∞ + − ∞ ): 

ε τις ακραίες τιµές για το i0. Στη µόνιµη κατάσταση ο πυκνωτής δεν 

τη δίοδο συνεχούς ρεύµατος, οπότε i0(∞) = 0. Επίσης, λόγω της 

µίας, i0(0−) = 0, όµως µόλις εφαρµοστεί το ρεύµα από την πηγή, ο 

ν 6 ΚΩ θα αρχίσει αµέσως να άγει, κι έτσι από τον διαιρέτη 

ίρνω i0(0+) = 15 [mA] οπότε έχω 

[ ] 1250
0 0( ) (0) ( ) ti i e−∞ + − ∞ ⇒  

1250 [mA], 0 0,5 [ms]te t− + −≤ ≤  

                       
χο, στο t = 0+, µε KVL και επειδή η τάση του πυκνωτή θα παραµείνει µηδέν, οι δυο 
υν» την ίδια τάση κι έτσι σχηµατίζουν απλό διαιρέτη ρεύµατος. 



Αντίστοιχα, για τη ζητούµενη τάση, το ρεύµα που διαρρέει τον αντιστάτη των 

6ΚΩ είναι 20 − 15e−1250t οπότε έχω 

    ( 1250
0 ( ) 6000 20 15 tv t e−= × − )

και τελικά  
1250

0 ( ) 120 90 [V], 0 0,5 [ms]tv t e t− + −= − ≤ ≤  

Γ. Έχοντας προσδιορίσει ότι ζητήθηκε για το πρώτο χρονικό διάστηµα, αρχίζει η 

προετοιµασία για το δεύτερο. ∆ηλαδή, πρέπει να γνωρίζω την κατάσταση του 

κυκλώµατος πριν την «πτώση» του ρεύµατος στο µηδέν στα 0,5 ms. Ο πυκνωτής 

θα είναι φορτισµένος κι επειδή υπάρχει δρόµος για να εκφορτισθεί, θα το κάνει. 

Πρέπει λοιπόν να προσδιορίσω και την εξέλιξη του vC(t): 

  
0 0

1250 1250

1250

( ) ( ) 2000 ( )

120 90 30
120 120 , 0 0,5

C

t t

t

v t v t i t

e e
e t

− −

− +

= − ×

= − −

= − ≤ ≤ −

∆. Από τους µέχρι τώρα υπολογισµούς, βρίσκω ότι 

i0(0,5−) = 8,03 [mA]      v0(0,5−) = 71,83 [V]    και    vC(0,5−) = 55,77 [V] 

και σηµειώνω επιπλέον ότι v0(0+) = 30 [V]. 

Ε. Στα 0,5 ms η πηγή ρεύµατος «σβήνει», ο πυκνωτής αρχίζει να εκφορτίζεται στο 

κύκλωµα που «βλέπει», δηλαδή τους δυο αντιστάτες σε σειρά. ΠΡΟΣΟΧΗ: 

επειδή ο πυκνωτής τώρα ενεργεί σαν πηγή τάσης που έχει θετική φόρτιση λόγω 

του vC(0,5−), το ρεύµα i0 έχει αντίθετη φορά από τη σηµειωµένη!!! 

ΣΤ. Ας υπολογίσουµε τώρα τα µεγέθη που µας ενδιαφέρουν στο 0,5+: 

Για το ρεύµα i0 έχω 

 0
55,77(0,5 ) 6,97 [mA]
8000

i + −
= = −  

οπότε 

 ( )31250 0,5 10
0 ( ) 6,97 [mA], 0,5ti t e t

−− − × += − ≤ ≤ ∞  

Η τάση v0(t) δίνεται απλά από τον νόµο του Ohm 

 ( ) 31250( 0,5 10 )
0 0( ) 6000 ( ) 41,82 [V], 0,5tv t i t e t

−− − × += × − = ≤ ≤ ∞  

όπου το i0(t) µπήκε µε αρνητικό πρόσηµο επειδή στο προηγούµενο στάδιο 

βάλαµε αρνητικό πρόσηµο για να σηµειώσουµε την αντίθετη µε τη δηλωθείσα 

στην εκφώνηση φορά. 
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